Как изменится потребляемая мощность лампочки, если включить её через диод?

Для начала обусловимся упрощениями. Будем считать, что лампочка – это просто резистор, сопротивление которого R не зависит от температуры.

Тогда мощность, потребляемая резистором от источника переменного тока, равна 
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, где UД – действующее напряжение.

Действующее, или среднеквадратичное значение периодической функции, в данном случае – напряжения, вычисляется по формуле
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где 
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UА – амплитуда, T – период сигнала, F – частота сигнала.
Выразим период в радианах. Он составит 
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, или 
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Решив интеграл, получим выражение для действующего значения напряжения. В решении используем стандартную формулу для вычисления неопределенного интеграла квадрата синуса
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Тогда, определив функцию как синусоидальная в промежутке 0…2π, получим
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Теперь определим функцию напряжения при включении нагрузки через диод. В промежутке 0…π функция, как и раньше, описывается синусоидой. А в промежутке π…2π равна нулю. Следовательно, интеграл будет определен в промежутке 0…π, и решением его будет
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Тогда соотношение потребляемых мощностей в схеме с диодом и в схеме без диода равно
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